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Senioři z RoSy a studenti liberecké univerzity startují spolupráci,
která boří generační bariéry
LiberecSociální služby

23.10.2025 | 5:45

Proměna veřejného prostoru z pera studentů Technické univerzity v Liberci mění
pohled na prostory Rezidence a Centra RoSa pro seniory v centru města. Právě tam
se v úterý 21. října otevřela výstava unikátních návrhů studentů, která ukáže, jak
zpestřit společné prostory Centra i okolí komunitního domu. Návrhy navíc vycházejí ze
společných rozhovorů mezi mladými lidmi a seniory.

Anna Ježková, zakladatelka RoSy a studenti TUL při společné diskusi nad návrhy. Foto:
RoSa

Nechybí tak ojedinělá mozaika, vzkazy seniorů budoucím generacím na rozpustném papíře,
vodní prvek a další nápady. Jeden s názvem Propletení mohou návštěvníci veřejné výstavy
vidět na vlastní oči již realizovaný – háčkované čtverce z dílny místních seniorek, které
zpestřují prostor dlouhého světlíku. Expozice, která se otvírá u příležitosti třetího výročí
RoSy je ve foyer přístupná zdarma do 4. ledna 2026.

Rezidence RoSa v centru Liberec, foto z https://www.rezidencerosa.cz

Propojování generací – princip, na kterém je komunitní dům RoSa postavený – právě to
přesně vystihuje novou výstavu, kterou si může přijít do Centra RoSa prohlédnout každý.
„Otevřenost, svoboda vyjadřování, spolupráce a propojování, tak bychom mohli definovat
základní kameny, na kterých stavíme myšlenku RoSy. Víme, že to, co v životě člověka velmi
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ovlivňuje je prostředí, ve kterém žije. RoSa vznikla v místě, kde ještě před pěti lety stála
továrna a stále je to místo, které prochází mnoha změnami. Bylo pro nás tedy přirozené ke
spolupráci pozvat studenty. Bylo úžasné sledovat, jak vzájemným dialogem a interakcí
vznikají idee, které ale nezůstaly jen myšlenkami, ale staly se i činy. Doufám, že budeme
schopni část návrhů v čase realizovat. První vlaštovkou je výzdoba světlíku háčkovanými a
pletenými praporky, které vznikly spoluprací se studentkou Eliškou Košťálovou,“ upřesňuje
Anna Ježková, zakladatelka RoSy.

„Když jsem přemýšlela nad tím, čím moje babičky tráví čas večer u televize nebo při
ošklivém počasí, zjistila jsem, že rády háčkují nebo pletou. Myslím si, že pletení nebo
háčkování je tradiční činnost v mnoha našich rodinách – často se předává z generace na
generaci. Jsou to činnosti, jež v sobě nesou klid, rytmus, zručnost i kus osobní i kulturní
historie,“ říká Eliška Košťálová, jedna ze studentek zapojených do projektu ze studijního
programu Výtvarné umění – tvorba ve veřejném prostoru Fakulty umění a architektury na
Technické univerzitě v Liberci. Vzory a barvy ponechala autorka na samotných seniorkách a
díky tomu má dílo jedinečný charakter. Pletenina je volně umístěná do světlíku uvnitř budovy
a tím ji nejen ozvláštní ale také zútulní interiér, přinese do něj barvu, vzpomínky i lidský
dotek.

Na projektech pro exteriér a interiér Rezidence RoSa v Liberci pracovalo šest studentek a
studentů ateliéru Petry Vlachynské a ateliéru Jaroslava Prokeše. „Ve svých návrzích vstupují
na trojúhelníkovou parcelu před objektem rezidence, do přilehlého okolí i vnitřních prostor.
Odkrývají více či méně zřejmé vztahy a významy místa, pracují s nalezenými kontexty a
specifickou situací i funkcí rezidenčního bydlení pro seniory,“ upřesňuje Jaroslav Prokeš
z Katedry výtvarných umění Fakulty umění a architektury, Technické univerzity v Liberci.

Stavba Rezidence RoSa Liberec začala na jaře 2020 a trvala rok a půl. Nabízí byty
adaptované potřebám seniorům o velikostech 1kk až 3kk. RoSa je kombinací bezpečného
bydlení a zároveň důrazu na soukromí a možnosti využití volného času seniorů. V RoSe
funguje řada služeb – kadeřnictví, masáže, zubní lékař, dentální hygienistka, fyzioterapeut,
geriatrička i obchod a restaurace s pekárnou. Rezidence RoSa Liberec získala ve spojení
s družstevní výstavbou Oáza (bezprostředně vedle) prestižní titul STAVBA ROKU 2023.
Komunitní dům ocenila Nadace pro rozvoj architektury a stavitelství ve spolupráci
s Ministerstvem průmyslu a obchodu, Českou komorou autorizovaných inženýrů a techniků
činných ve výstavbě a Svazem podnikatelů ve stavebnictví. Rezidence RoSa Liberec je
druhým komunitním domem pro seniory tohoto typu v České republice.

Více informací najdete na www.rezidencerosa.cz a www.centrumrosa.cz.

TZ/Hana Tietze

Denik.cz, 22.10.2025
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Místo plné barev a vzpomínek. Na nové výstavě se podílely i
liberecké seniorky
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info

Výstava, která propojuje generace a přináší nový pohled na veřejný prostor.
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Jiří Louda, 22.10.2025, 07:42

Výstava, která propojuje generace a přináší nový pohled na veřejný prostor. V Centru
RoSa pro seniory v Liberci se v úterý 21. října otevřela expozice návrhů studentů
Technické univerzity v Liberci, představující nápady na zpestření společných prostor
komunitního domu i jeho okolí. Výstava vznikla na základě dialogu mezi mladými lidmi
a seniory a bude přístupná zdarma ve foyer až do 4. ledna příštího roku.
Centrum RoSa slaví třetí výročí a svůj princip mezigeneračního propojování promítá i do
aktuální výstavy. Studenti Fakulty umění a architektury TUL společně se seniory vytvořili
řadu originálních návrhů – od mozaik a vodních prvků až po umělecké instalace s osobním
příběhem.

Jedním z konkrétně realizovaných nápadů je projekt Propletení. Dlouhý světlík uvnitř budovy
nyní zdobí pestrobarevné háčkované čtverce, které vytvořily místní seniorky. Výzdoba
vznikla ve spolupráci se studentkou Eliškou Košťálovou a proměnila prostor v místo plné
barev, vzpomínek a lidského doteku.

„Otevřenost, svoboda vyjadřování, spolupráce a propojování – tak bychom mohli definovat
základní kameny, na kterých stavíme myšlenku RoSy. Bylo úžasné sledovat, jak vzájemným
dialogem a interakcí vznikají nápady, které nezůstaly jen na papíře, ale staly se skutečností.
Doufám, že se nám podaří některé návrhy realizovat i v budoucnu,“ řekla Deníku
zakladatelka RoSy Anna Ježková.

Inspirace tradicí i rodinnými příběhy
Autorka projektu Propletení Eliška Košťálová se svěřila, že inspirací jí byly její vlastní babičky.
„Když jsem přemýšlela, čím tráví večery, uvědomila jsem si, že často háčkují nebo pletou.
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Je to tradice, která se v mnoha rodinách předává z generace na generaci. Háčkování v sobě
nese klid, rytmus i kus osobní historie,“ přiblížila inspiraci.

Celý článek je dostupný pouze pro předplatitele/vyjede dodatečně v našem
monitoringu médií.

RTMPlus TV

https://www.rtmplus.cz/video/37288/studentske-prace-zmeni-prostor-centra-rosa-pro-
seniory.html

Studentské práce změní prostor centra RoSa pro seniory
22.10.2025 13:12
Studenti Technické univerzity v Liberci představili v rezidenci a centru RoSa pro seniory své
návrhy na proměnu veřejného prostoru. Mezi jejich nápady nechyběla originální mozaika,
vodní prvek ani vzkazy seniorů budoucím generacím, napsané na rozpustném papíře. Jeden
z projektů s názvem Propletení už se dočkal realizace.

Český rozhlas Liberec, 22.10. 2025, 15:20

https://liberec.rozhlas.cz/mozaika-propleteni-i-vzpominka-na-jested-na-promene-liberecke-
rosy-spolupracuji-9571020

Mozaika, Propletení i Vzpomínka na Ještěd. Na proměně liberecké
RoSy spolupracují studenti a senioři
22. říjen 2025

Představení projektů na proměnu Rezidence a Centra RoSa v Liberci, na kterých studenti
spolupracovali se seniory | Foto: Jaroslav Hoření, Český rozhlas

Přijde mi přirozená spolupráce všech generací, vysvětluje zakladatelka Centra RoSa
Anna Ježková, jak se zrodil nápad
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5:54

Zbořit mezigenerační bariéry a nastartovat spolupráci studentů a seniorů má za cíl projekt
proměny veřejného prostoru Rezidence a Centra RoSa Liberec. Co ze spolupráce vzniklo,
zajímalo redaktora Jaroslava Hořeního.

Mozaika pro každý den, Tři, Rady z RoSy, Otevřené místo, Vzpomínka na Ještěd a
Propletení, to je název šesti projektů šesti studentek a studenů Fakulty umění a architektury
Technické univerzity Liberec, na kterých spolupracovali se seniory z Rezidence a Centra
RoSa.

„Oslovila jsem Technickou univerzitu, protože dlouhodobě se studenty spolupracuji, a to
nejenom v Čechách, ale i v zahraničí, přijde mi přirozená spolupráce všech
generací,“ vysvětluje zakladatelka Centra RoSa Anna Ježková, jak se zrodila spolupráce
studentů se seniory.

Prvním realizovaným projektem je Propletení, volné umístění pletenin do světlíku budovy, ve
kterém Centrum RoSa sídlí. Studentka Anna Košťálová na něm spolupracovala hlavně se
86letou Leonií Weissovou.

„Přemýšlela jsem nad tím, čím se moje babičky zabavují, třeba večer, a napadlo mě to takto
propojit. A požádala paní Weissovou, protože když se na ni podíváte, je celá oblečená do
pleteného, takže jsem ráda, že se do toho takto zapojila,“ říká Anna Košťálová. Paní
Weissová plete a háčkuje už 60 let. „A baví mě to čím dál víc,“ přikyvuje.

Dalším projektem, který by se v dohledné době měl dočkat realizace, jsou Rady z RoSy
studenta Leoše Mádra. „To jsou reakce seniorů na můj na dotazník, ve kterém byla spousta
otázek. Grafický záznam věty by se vyřízl do ve vodě rozpustného kartonu, který by se
umisťoval na dané lokace, a povětrnostními vlivy nebo deštěm by se rozkládal. A když jedna
věta zmizí, za rohem se objeví další,“ vysvětlil autor nápadu.

Pozornost a zájem mezi seniory budily všechny projekty. Hodně zaujala vzpomínka na
Ještěd aneb Sejdeme se u sirek. „Nejenom, že je to reminiscence na pana Hubáčka,
kterého jsme někteří osobně znali, ale ta barevnost, že je to mobilní. A zároveň bych to
propojila ještě s některými dalšími projekty, který tady jsou. Kdyby to vyšlo a já se toho
dočkala, tak budu šťastná,“ říká obyvatelka RoSy paní Věra Vohlídalová, která se významně
podílela na výstavbě Krajské vědecké knihovny v Liberci.

Jak další projekty komentují další obyvatelé Centra RoSa? Poslechněte si reportáž.

Expozice návrhů, která se otevřela u příležitosti třetího výročí RoSy, je ve foyer rezidence k
vidění do 4. ledna 2026.

autoři: Jaroslav Hoření,reČRoL
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